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Szei keaztSeég ée kiadóhivatal :

Szécheuyi-utca 36. SZELÉNYI és TÁRSA nyomdája
A lap megjelen

minden kedd, csütörtök és szombaton.

Birtokpolitika és mimkásvédclem.
Borsodvármegye gazdasági egyesületének 

a minap a munkáskérdés ügyében tartott gyű­
lése nyomán vettük közéletünk egyik kitűnő­
ségétől az alábbi figyelemreméltó cikket.

Gazdasági állapotainknak két jellemző 
kórsága van : a kivándorlás és a munká­
sok között dúló elégedetlenség. Ezt véve 
figyelembe, a politikai okoknak befolyását 
már most is minimálisnak tekinthetjük, 
mert hiszen a legszegényebb népretegek- 
ben a politikai érzék nem olyan eleven, 
mint fennebb. Kétségtelen azonban, hogy 
a közelmúltbeli szociáiista izgatásoknak 
sikerült az elégedetlenség okait politikai 
szempontokkal is gyarapítani.

A tapasztalat azt bizonyltja, hogy a 
szociáiista követelések nagyobb szerepet 
játszanak a szociáiista irodalomban és szó­
noklatokban, mint a gyakorlati élet reális 
szükségeiben. Fennen halljuk hangoztatni 
a szociáiista jelszavakat a fórumon, az 
újságban, szóval mindenütt, ahol az embe­
rek koturnusban beszélnek. De a csende­
sebb eszmecseréknél mindig csak az a 
dolog vége, hogy nincs föld, nincs elég 
kereset és a szegény ember alig remény­
kedhető, hogy maga és családja valaha 
jobb sorsba jut és élvezheti a birtokos 
polgár anyagi és erkölcsi függetlenségét.

Az az államférfin tehát, aki Magyar- 
ország aktuális gazdasági bajain akar se­
gíteni, a bajoknak az anyagi viszonyokban 
rejlő okait veszi orvoslás alá. A szociáiista 
követelésekkel nincs mit csinálni, mert 
hiszen egyetlenegy országban sem tudták 
többre vinni szürke teóriánál. A mi szociá­
lis bajainknak azonban meg vannak a ma­
guk fogantyúi, úgy az erkölcsiek, mint az 
anyagiak és azokat megragadva, a gyakor-

szállitások térén, amelyekben a munkás­
szövetkezetek szinte monopolisztikus jo­
gokat nyertek a gazdasági élet különböző 
foglalkozássiban egyenes állami segítés 
utján.

Kétségtelen, hogy a nyugati művelt 
népek vagyonban és műveltségben már 
erősen előre haladtak, mikor mink hosszas 
és pusztító háborúskodások után a modern 
nemzeti élet első lépéseit kezdtük tenni. 
Rövid idő alatt sokat kellett végeznünk, 
hogy legalább a külső keretekben felemel­
kedjünk a nyugoti müveit államok szín­
vonalára. Az ilyen gyors munka nem le­
het hiba nélkül való. De a közelmúlt gaz­
dasági fejlődésének kellemetlenségei nem 
tartoznak e sorok keretébe. Csak arra 
akartunk ráutalni, hogy amikor a kormány 
megindított nagy szociálpolitikai akciójával 
erős eszközökkel a milliók mindennapi 
életébe nyúl, tulajdonképen a nemzeti 
haladásnak a közelmúltban háttérben ma­
radt kérdéseit veszi munkába. Ez a körül­
mény adja meg e munkának jellegét és 
értékét.

Alsóba néprétegeink a szegénység és 
elnyomott helyzet kínzó öntudatára jutottak. 
Ezt az öntudatot izgatok az állami és tár­
sadalmi rend ellen való izgatásra használ­
ták fel. Az izgatásnak legokosabb ellen­
szere a reménytelen szegénység és az 
elnyomottság érzésének törvényes eszkö­
zökkel való eloszlatása. Aki népünk lélek­
tanát ismeri, tudni fogja, mit jelentenek a 
földmivelésügyi miniszter által kidolgozott 
javaslatok, melyek egyike a telepítésről és 
parcellázásról szóló 100 milliós telepítési 
és parcellázási akciót indít meg. a másik 
a munkásházak építéséről szóló, már az 
első évben 10—12 ezer gazdasági mun­
kásnak teszi lehetővé a saját ház építését,

lati politikai cselekvés fontos eredménye- saját családi otthon alapítását. A hárma­
két igér.

Nálunk a tudomány és az időszaki 
irodalom sokáig azt beszélte, hogy a nyu­
goti művelt államokban a törvényhozás és 
kormányzás a polgárok gazdasági életébe 
közvetlenül nem nyúl belé; különösen 
perhorreszkálja a modern állami rendszer 
a gazdasági munkálkodás állami támoga­
tását. Ezelőtt tiz esztendővel még állam- 
szociálizmusnak nevezték volna nálunk azt, 
amit például Franciaország csinál a köz-

dik a gazdasági cselédek jogviszonyait sza­
bályozza, hogy világosan rendezze azokat 
a kérdéseket, amelyek miatt ma a gazdák 
és cselédek jó viszonya leggyakrabban 
megzavarodik. A negyedik munkásvédelmi 
szabályokat állapit meg és nemcsak elvébe 
az itt-ott rovásunkra űzött visszaéléseket, de 
jogi képviseletüket is szabályozza, a mun­
kásvédelmet hatósági feladattá teszi.

Bizonyos, hogy a tengerentúlra száz meg 
százezer vérünknek jó nagy részét nem

éppen a mai napnak nyomorúsága vitte 
ki, hanem az, hogy reménye sem volt 
sorsának javulására. A telepítés és par­
cellázás, a munkásházak intézménye bizo­
nyosan versenyezni fog az amerikai kereset 
kilátásával. Egyik-másik visszaélést, amely­
nek során valamelyik családtagja méltat­
lanságot szenvedett, szociáiista izgatok 
kitünően tudtak felhasználni az összes 
munkaadó gazdák ellen való lázitásra. 
Mert rendes körülmények közt a munkás­
nak nem volt szabályozott hatáskörű tá­
mogatója s szociális berendezkedésünk e 
hiányát az izgatás nagy sikerrel használta 
fel a felső gazdatársadalom, ,,a bőrkabá­
tosok“ megbélyegzésére.

Mi sem szükségesebb, minthogy a fel­
sőbb társadalmi rétegek, a gazdák, a tiszt­
viselők, bármiféle foglalkozású emberek, 
akik a néppel érintkeznek, a most meg­
induló birtokpolitikai és munkásvédelmi 
akció mibenlétét és jelentőségét a nép 
tudatába átvigyék. Fontos dolog, hogy ez 
az akció mindenfelől bizalommal, az arra 
hivatottak részéről pedig a közreműkö­
désre való szives hajlandósággal találkozzék.

Olvasóinkhoz.
Az ó esztendő alkonyán, amikor szám­

adást kell tennünk eddig való működésünk­
ről, bizalommal fordulunk az „Ellenzék11- 
tisztelt olvasóközönségéhez. Számadásunk 
egyszerű: dolgoztunk <t közjó érdekében 
és munkánkat t. olvasóközönség az ö lel­
kes elismerésével, támogatásával jutal­
mazta.

Az elmúlt esztendő elején hazánk egét 
még toronymagasságu felhők borították be. 
Üldözték a hazafiságot, üldöztek mindenkit 
a hatalom polcára feitolakodott bitorlók és 
az „Ellenzék" állta a helyét. Becsületes 
hazatitággal, az igaz meggyőződés erejével 
állott szembe az akkor hatalmasokkal, a 
hatalmat bitorló hazatiatlan koruiánynya) 
és küzdött lelkesen, küzdött szívós kitar­
tással, hogy részese lehessen annak a di­
cső diadalnak, melyet a nemzet jobbjai ki- 
küzdöttek.

Törhetetlen hazafisággal, a munkabírás 
teljes erejével küzdeni fog az „Ellenzék“ 
ezutáu is. Küzd az ország függetlenségeér '

Emel as étvátyat ée a 
teli a köhötíet, váladékét, éjjelt tata dint.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

lüatkogy értéktelen utániatokat is kínálnak, kérjen min denk* 
„Hóeke“ orodoH ezomtmfOÍA*<.
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mely eszme minden magyar ember szivében 
kell, hogy oltári szentség legyen.

Vármegyénk és városunk közügyéit pár- • 
tatlan tárgyilagossággal vitattuk meg; az 
Ellenzék“ jelszava volt eddig és marad 

ezután is: „Győzzön, ami jobb.“

Az „Ellenzék1- iigv, miut eddig, a nagy 
közönség szolgálatában fog állni és köz­
éi dekli közleményeivel ezután is igyekezni 
fog, bogy közönségének^'változatos, élénk 
tartalom újságot adjon kezcbe.

Az „Ellenzék“ előfizetési ára helyben 
egy egész évre 10 korona, vidéken Hi ko­
rona, félévre 5, illetve 6 korona, negyed­
évre 2 korona 50 fillér, illetve 3 korona. 
Egyes szám ára 8 fillér

Köszönjük olvasóközönségünknek a múlt­
ban tapasztalt szives pártfogását, folyton 
növekedő bizalmát és kitüntető elismerését; 
kérjük jóindulatú és hathatós támogatását 
továbbra is

Egyidejűleg fölkérjük mindazokat, akik 
hátralékban vannak, szíveskedjenek hátra­
lékaikat mihamarabb beküldeni, nehogy a 
lap küldésében fennakadás történjék.

legközelebb tartandó rendkívüli közgyűlés tárgy- 
sorozatába elöjegyzi.

A számvevőség és a házipénztár szerve­
zetére vonatkozó szabályzatot a közgyűlés jóvá­
hagyja és a föpénztárosi fizetést 2800 koronában 
állapítja meg.

Az ingatlanoknak élők között történő át­
ruházása esetén szedendő 1 százaiéko- városi 
illetékről szóló szabályrendelet elfogadása után 
Szombati László főszámvevő beterjeszti az 1907. 
évi községi közmunka összeírását, melynek vált 
sága 16416 kézi és 2000 igás napszám után 
L20 és 3 korona váltságdíj mellett 20899 K 
20 fillért tesz ki. Ezt az összeget a tanács a 
mellékutcák kikövezésére és jókarban tartására 
szándékozik fordítani. A munkálatok tervezetét 
a tanács akkor fogja bemutatni, mikor a tör­
vényhatóság jóváhagyó határozata a városhoz 
beérkezik.

A kiskereskedők ipartársulatának kérelmére 
I a közgyűlés a piacrendőri szabályrendelet azon 
I szakaszát, mely az elővásárlást korlátozza, — 

felfüggeszti mindaddig, amig a szabályrendelet 
a belügyminisztériumból visszaérkezik.

A városi kép viselő-választók névjegyzéké­
nek összeírására kiküldött bizottság tagjai közé 
beválasztja Greutter Antal drf, Klein Ignácot 
és Dorna Istvánt; majd több telekvásárlási és 

j honosítási ügyet intéz el a közgyűlés, mely 
négy órakor véget ért.

kocsik „Vöröstemplom‘ felirata megszűnik és 
helyébe „Tiszai p. u. — Vasgyár“ feliratok 
alkalmaztatnak s ezen kocsik vörös jelzőtár­
csával és este elől, felöl vörös felső világítás­
sal lesznek ellátva. Forgalomban maradnak 
azon kocsik, amelyek eddig a tiszai pályaud­
vartól Diósgyőrig közlekedtek s ezek „Tiszai 
p. u. — Diósgyőr“ felirattal, fehér jelzőtárcsá­
val s fehér világítással láttatnak el. Megma­
radnak továbbá az eddigi, Tiszai pályaudvartól 
a Városháztérig közlekedő kocsik vörös-fehér 
jelzőtárcsával és világítással. Eszerint a vá­
rosháztéri kocsik kivételével minden kocsival 
átszállás nélkül a Vasgyárig és minden második 
kocsival Diósgyőrbe lehet jutni.

Karácsonyi ajándék az öreg bakáknak, a

honvédelmi miniszter, a karácsonyi ünnepek 
alkalmából meglepetéssel kedveskedett az öreg 
honvéd bakáknak. Szerdán rendelet érkezett a 
miskolci 10-ik honvéd ezredhez, hogy a kiszolgált 
katonákat azonnal szabadságolják s ne várják 
be az újoncok bevonulását. A rendelet értelmé­
ben az ezredparancsuokság azonnal intézkedett, 
hogy a kiszolgált katonák rögtön szereljenek 
le, úgy, hogy már pénteken haza is utazhattak. 
— A miniszter intézkedése érthető örömet

nazanab uszíeiettel :

az „Ellenzék“
szerkesztősége és kiadóhivatala.

MEGYEI ÉS VÁROSI ÜGYEK. 

A város közgyűlése.
A család, a béke ünnepének hangulata 

uralkodott a város képviselőtestületének esti­
től tökön délután tartott rendes közgyűlése 
fölött, mely több fontos ügyet intézett el vita 
nélkül. Jutalmat osztott; uj szervezési szabály- 
zattal modern alapon szervezte a számvevősé­
get, különválasztván a házipénztár kezelésétől 
és a könyvelési osztálytól. A hagyományt re­
spektálta továbbá a közgyűlés, midön|.t füpénz- 
táros fizetését meghagyta abban a magasság­
ban, melyben az elhunyt főpénztáruk élvezte ; 
sőt kegyelmes volt a kiskereskedőkhöz és ko­
fákhoz, akiknek az alkotott szabályrendelet 
tiltó rendelkezése dacára megengedte, hogy 
korán reggel az élelmiszereket előre összevá­
sárolhassák és ezzel elősegítsék — a piac 
drágaságát.

A közgyűlés lefolyásáról tudósítónk a kö­
vetkezőket Írja:

Szentpáii István dr. polgármester megnyit- I 
váu a gyűlést, bejelenti, hogy a vízvezeték í 
létesité-e ügyében az alispán az építési enge­
délyt megadván, a Tapolca-fürdö megvásárlása 
és a makszimális vételár inegállapitasa tárgyá­
ban legközelebb értekezletet log összehívni • 
jelenti továbbá, hogy Csontó Dez-ö aljegyző 
az államtudományi vizsgalatot sikerrel letette 
A föpénztáros fizetéséből megtakarított ös>/eg- 
ból a tanács, a közgyűlés utólagos jóváhagyása 
reményében 2ÜU korona jutalmat folyósított 
Nagy Gyulának.

A legtöbb állami adót fizetők 19ü7. évre 
összeállított névjegyzékét az összeíró küldött­
ség beterjeszti. A közgyűlés a bejelentést tu­
domásul veszi és H névjegyzék tárgyalásét a

vtzyuiy i a VtiMJMIdK.

vényt intézett tegnap a vakokat gyámolitó 
szegedi intézet Borsod vármegye alispánjához. 
Az átirat ecseteli azt a nagy missziót, melyet 
a vakokat gyámolitó intézet Magyarországon 
teljesít. Anyagi erő hiányában azonban igen 
kevés vak embernek nyújthatnak segítséget. 
Ezért kéri az egyesület, bogy a vármegyének 
ingyenes helyek alapítására tegyen javaslatot. 
Egy ingyenes hely évi 300 koronába kerül. A 
kérvény felett a tavaszi közgyűlés, mely elé 
kerül, bizonyára napirendre fog térni, mert 
hiszen a vakokat gyámolitó országos egyesület 
borsodmegyei tiókintézetének hathatós támoga­
tásával a vármegye alaposan lerója azt a kö­
telezettségét, meiylyet a humanizmusnak tar­
tozik.

ÚJDONSÁGOK
A: ag. ev. egyház gyűlése. A miskolci áe. 

hiiv. evang. egyházközség rendkívüli közgyűlést 
tart vasárnap, f. hó 23-án d e. 11 órakor az 
emeleti tanácsteremben. Tárgyai: Elnökség je- 
>"t,é.-e A mindszenti temető szögletében 48 
□ öl földnek közútra történő eladása .tárgyá­
ban egybáztanács javaslata. Miskolc, 1906 dec. 
14. Az egybáztanács elnöksége : Zelenka Pál, 
ielkész, Rád vány István, e. felügyelő.

Vasutasok karácsonyfa ünnepélye Szom- 
unton délután nagyszabású karácsonyfa iiune 
pélyt tart a helybeli ál lám vasúti iizletvezetöség 
a -szegény vasutas gyermekek felruházására. Az 
ünnepély, melyen társadalmunk köréből számo­
sán vesznek részt, d u. fél 4 órakor kezdődik 
az üzletvezetöségi palota első emeleti nagy ta- I 
nácstermében.

Uj ügyvéd. A miskolci ügyvédi kamara 
közhírré teszi, hogy dr. Lichtenstein Izidor 
ügyvedet a kamara ügyvédi lajstromába, Mis- 
Kolc székhelyijei, bejegyezte.

Villamos utazás a vasgyárba. A villamos
vasitt üzletvezetősége arról értesít bennünket, 
hogy mindazon villamos kocsik, amelyek eddig 
csak a X öi östemplomig közlekedtek, a maijnap- 
uil kezdve a Vasgyárig fognak közlekedni. A

Cigányok garázdálkodása. A tél beálltával 
a vármegye minden részében újból megkezdték 
a kóbor cigányok garázdálkodásaikat. A miskolci
csendörszárnyparancsuoksaghoz beérkezett jelen­
tések legalább tiz ilyen apróbb esetről tesznek 
jelentést. Tekintve, hogy némely vidékek köz- 
biztonsága a legnagyobb veszélyben forog, a 
csendőrség megtette a legerélyesebb óvintézkedé­
seket a rabló cigány-karavánok garázdálkodása 
ellen.

A magyar ipar karácsonya A Miskolci 
..parpártotó Szövetség a következő kéréssel 
fordul a közönséghez : Minden magyar embert 
arra kérünk, hogy legis legelső sorban honi 
gyártmányokból fedezze szükségletét. A Meg­
váltó ünnepén a szeretet melegével gondoljunk 
honfitársainkra s keressük, követeljük mindenütt 
magyar iparos készítményét. Becsülje meg min­
den magyar ember, amit honfi ár-ának keze 
alkotott. Szeretteinek a honi ipar termékeivel 
kedveskedjék szülő, testvér, jó barát. Kará­
csony ünnepén jó magyar érzesse! vegyük ki 
részünket a teltekben megnyilatkozó ha/atisag 
gyakorlásából. Ezerféle az, mit immár honunk 
ipara fölmutat. Miskolc maga nem egy 
iparágban nyújt szép, jó és Ízléses hol­
mit. Temérdek üzlet kínálja a honi árut. 
Vásároljon tehát mindenki magyar iparcikket. 
Legyen ez a szép ünnep iparosaink ünnepe is. 
Gyűljön ki a szeretet lángja s tegye fényessé 
a magyar ipar ragyogó karácsonyfáját. És aki 
egy kis Útmutatást kíván szerezni a honi be­
szerzési forrásokról, azt kérve kérjük, forduljon 
hozzánk, készséggel felvilágosítjuk.

Magyarország legolvasottabb lapja, a Pesti 
Hírlap, ez idén is beküldötte jövő evre szóló 
programmját. Megemlítjük belőle, hogy a lap 
jeles Írógárdája uj erőkkel szaporodva, fog a 
tárcarovat és a regéuycsavnok változatosságá­
ról gondoskodni. Az uj évben Gárdonyi Géza 
uj regénynyel közönt be s a regéuycsavnok a 
legérdekesebb külföldi regények mellett több 
hazai szerző müvét is bemutatja. A lap politikai 
iránya változatlanul radikális szabadelvű, de­
mokratikus alapon minden irányban független, 
Népszerűségét, nagyban emeli, hogy naponta

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES iZÜ TERMÉSZETES‘HASHAJTÓSZER*
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annyi szerkesztői üzenetet közöl, mint más lap 
egész héten vagy hónapban ; ami az apró hir­
detések nagy tömegén kívül — egyben legjobb
bizonyítéka a lap rendkívüli elterjedtségének • 
hirdetők érdekeinek tehát legmegfelelőbb A 
Pesti Hírlap Naptára az 1907-ik évre — a lap 
karácsonyi ajándéka az előfizetőknek — már 
megjelent, díszes kemény táblába kötve s való­
ban érdekes és hasznos tartalommal. írtak a 
naptárba: Mikszáth Kálmán, Gárdonyi Géza, 
Bródy Sándor, Ambrus Zoltán, Heltai Jenő’ 
(Bernáték kikocsiznak), Kazár Emi1, Murai 
Károly, Szabóné Nógáll Janka, Tömörkény Ist­
ván. Homok, Sas Ede, Porzsolt Kálmán. Krúdy 
Gyula, Vb. etb. A közhasznú részben : egészség- 
ügyi tanácsadó, kertészeti és mezőgazdasági 
teendők az év 12 hónapjára, vásárok jegyzéke, 
stb. Aki egyszerre negyedévre tizet elő. ha 
cjak most lép is az előfizetők közé, megkapja 
ingyen és bérmentes küldesse! a tartalmas 
almanachot. A lap ára negyedévre i korona* 
egy hónapra 2 kor. 40 fillér. A Divat Sálon 
című díszes kiállítású és igen praktikusan szer­
kesztett divatlappal együtt negyedévre 9 kor.
A kiadóhivatal címe, hova az előfizetési össze­
geket legcélszerűbb postautalványokon küldeni, 
a következő: Pesti Hírlap kiadóhivatala, Buda­
pest, V7., Váci-körut 78.

Öngyilkos alezredes. Szerdán este a kassa—
budapesti vasúti simpár között, a legelső őr- 
ház közelében, borzalmasan összeroncsolt holt­
testet ti Iáit a vasúti őr. A nyomban megjelent 
rendőrség megállapította, hogy a holttest Biju 
Miklós 34. gyalogezredbeli alezredesé, aki va- 
ló-zinüleg öngyilkossági szándékból feküdt a 
sínekre. A tragikus esetről a következő rész­
leteket jelentik: Az 1521. számú személyvonat, | 
amely hetenként kétszer, szerdán és szombaton I 
szokott közleki dni Kassa és Forróencs között, 
szerdán este is a rendes időben indult el Kas­
sáról. Mintegy 100 méterre az első őrháztól az 
őr, aki a pályát a vonat elrobogása után be­
járta, egy katonatisztnek rettenetesen össze- 
roncsolt holttestét pillantotta meg. Az öv azon­
nal értesítette az állomásfönökséget, ez pedig 
a rendőrséget és a katonai térpavancsnokságot. 
Mindkét helyről azonnal bizottság indult ki a 
színhelyre. Eleinte nem tudtak mást megái la 
pitaui, mint azt, hogy a holttest egy 34 ik 
gyalogezitdbeli alezredesé, mert a test telje­
sen össze volt tépve. A fej egészen szét volt 
morzsolva és csak az áll és a bajusz egy ré­
sze maradt egészea. A holttestet azután be­
vitték a hullaházba és csak olt tudták meg­
állapítani, hogy az Biju Miklós 34-ik gyalog- ! 
ezredbe!! alezredes holtteste. Az alezredes i 
sohasem járt a vasat mentén és így nem téte­
lezhető az fel, hogy szerencsétlenségnek esett j 
áldozatul. Sokkal valószínűbb azonban az, hogy i 
Biju alezredes, aki rupp tut el volt adósodva és j 
az utóbbi időben tel j. .sen kétségbeesett már, i 
öngyikossági szándékból feküdt a vonat ala.

Tolvaj unoka. Fránya rósz legény az a 
Barátit Jőzseí cipészlegeny, a ki, hogy a I 
pajtásaival mulathasson, ellopta a nagyanyja 
keservesen összekupoi gatott 300 koronáját.
A szegény öregasszony nem tudta, hogy ki a 
tolvaj es följelentette a tettest a rendőrségnél, 
a melyik n) ómban kinyomozta, hogy a könnyelmű 
unoka volt a tettes. Mikor ezt a panaszos 
Horváth Istvánná megtudta, sírva künyöigött a 
rendőrségnél, hogy ne bántsák az unokáját, 
inkább visszavonja a panaszát. A rendőrség az 
öregasszony kérése folytán megszüntette az 
eljárást a könnyelmű fiatalember ellen.

.3
Családi rum, kitűnő, erős, tiszta, olcsó 

vanília- vagy ananas-izü, 1 liter 2 korona, fél 
1 korona. Literes üveg visszavétetik 20 

tilleiert, fél literes 10 fillérért. Orosz tea de- 
huia 8 tiller, törmelék tea dekája szintén 8 
1 , Ak' J° ni,not és teát olcsón akar venni, 

csak ezeket vegye, amik már tavaly is a kö­
zönség nagy tetszésével találkoztak. Kapható 
eg> ed ill csak Szabó Béla drogériájában Miskol­
con, bzmház épület.

Valódi angol és francia illatszerek, (kimérve 
dekaszamra is) pipere és gyógyszappanak, kéz- 

és körömápolási cikkek
Parfüm és manikűr Casetták

(legalkalmasabb karácsonyi és újévi ajándéktárgyak)
Gi ősz tea. J a ma ika-ru m, Likőr és iiim essen- 
tiák, betegápolási cikkek, kötszerek, sérvkötők, 
gummiái uk legjobb bevásárlási helye Fodor 
Dezső Városi drogériája, Miskolc, Széchenyi- 

utca 73.

enyhébb Kopogtatása mellett folyt le. A közön­
ség. mely szépén megtöltötte a színházat, jó­
ízűen megmosolyogta a komikus helyzeteket, 
melyekbe György apród kerül és kacagott Hort 
kde es \ idnv M. Béla prokurista mondásain, 
laps ahg h ing/ott, pedig a szereplők már biz­
tosabban élezték magukat, mint a bemutató 
estén. Szuhuer O'ga (Alice), S/öreghy (Hort) 
kiváltak az ettyüucsböl; Gere (Kázmer) nagy 
igyekezettel játszott. A többi szereplő elmosó­
dott.

A milliárdos kisasszony immár negyed­
szer mulattatta a közönséget, mely sokat "tap­
solt B. Ősik Irén (B -ttsy) szép énekeitek és 
Hidv árén szilaj, pikáns játékának és a vervvel 
előadott Panama-kupiénak, dók voltak még 
Gőzön (Ba-aréii), Hídvégi (Nasa), Szöreghv 
(Boklyukov'its).

KÖZGAZDASÁG.

MULATSÁGOK.

Farsangi naptár .-
December 31. Tiszti Szilveszter-estély a Koronában
December 31. Demokrata-kör Szilveszter-estélye a 

kör helyiségében.
December 31. Kereskedők és Gazdák köre Szil­

veszter-estélye a kör helyiségében.
December 31. A vasúti munkások, vas- és fém­

munkások és könyvnyomdászok együttes Szilveszter- 
estélye a Korona szálló földszinti termében.

iH'ccmber 31. Kereskedelmi alkalmazottak szak- 
egyletének Szilveszter-estélye a I.loyd-szálloda nagy­
termében.

Január 
nában.

Január 3. Izr Nőegylet vig-estélye a Koronában.
Január 1*. Vörös-kereszt egylet bálja a Koronában.
Január 19. Mérnök-estély a Korona összes ter­

meiben.

6. Ág. ev. Nőegylet tea-estélye a Koro-

T Thea-estely, a miskolci ág. hitv. ev. 
nöegyiet 1907. évi január bó 5-ikén a Korona­
szálló termeiben zártkörű thea-estélyt rendez. 
Belépti díj a terembe is. a karzatra is 2 K. 
Jrgyek előre válthatók Weidlich Pál ur üzle­
tében és este a pénztárnál. — Felülfizetések 
köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáz­
tatnak.

A horsodmegyei helyiérdekű vasutak.
Kossmli Berenc kereskedelemügyi miniszter a 
miskolci kereskedelmi kamarához és a borsod­
ul egye i gazdasági egyesülethez fontos rende­
letet intézett a helyiérdekű vasutak ügyében. 

. A vasuu politika céltudatos irányítása es a 
I vasúti hálózat tervszerű továbbfejlesztése erde- 
, kében a kormány figyelmének a közvetlen 
j megoldandó feladatokon tuimenöleg a távolabbi 
. jövő kérdéseire is i.i kel! terjeszkednie, a 
j végből, hogy ezek jó előre megfontolhatok és 
, kellően előkészítlietök legyenek. A vasúti 
j hálózatnak helyes irányban való tovább- 
j fejlesztése tehát megkívánja, hogy elő- 
j zetes tanulmányok alapj tn országos háló- 
j zati terv állapittassék meg és figyelemmel 
j az egyes vonalak fontosságára és süvgős- 
j ségére, építési programúi dolgoztassák ki. 
j Miután a miniszter a gazdasági érdekek szem- 
j pontjából indokolt vasúti összeköttetések meg- 
I jelölésére a kamarát és a gazdasági egyesüle- 
i tét különösen hivatottnak tarja a helyi érdekű 
j vasúti hálózat továbbfejlesztési program ni iának 
j összeállításánál ismerni óhajtja a véleményét 
! is. Erre való tekintettel fölkérte az említett 
I testületeket, hogy e részben teendő tanulmá- 

nvaik alapjan két hónap leforgása alatt hozzá 
I javaslatot t-gyenek arra nézve, hogy a míikö- 
! dési körükbe tartozó varmegyék területén mely 
! helyi érdekű vasútvonalak volnának azok, me- 
1 beknek mielőbbi létesítése az illető vidék küz- 

I S,lzl1aSiigi és forgalmi igényei -zempontjából 
különösen Kívánatos és indokolt.

SZÍ X H ÁZ.

ERENCZ JÓZSEF keserű»«

* Színházi müi,.r: Som.brV .- Htdyreasz- 
szony, népszínmű. V-»«-5: débu.án Bob her­
ceg; este MiMiávdo« ki'a -.ony. Hétfő: délután 
4 órakor. Jótékonycélu gy i kelőadás a nép-

I konyha javára. B'-e- -cy éj, tündérmese 7 
I képben. Ez ejöed, son minden egyes váltott, 

hely után egy gyermek ingyen jöhet tie. Kedd: 
Karácsony első napján délután Három pár cipő, 
énekes életkép ; i-ste János vitéz, operetté. 
Szerda: délután Litty z-edesei, énekes bo­
hózat; este Güi-B b- operetté. Csütörtökön 
kezdi meg Tollai i Adolf, a Magyar színház 
kiváló művésze, h i-->m 1 téve terjedő v< lég­
játékát, Verő György I t ünf". operettejben. A 
bajttsz-ban Pént* k : To’lagi Adolf második 
vendégjátéka a Nebántsvirág-ban. Szombat : 
Tollagi Adolf l.uc:ufellépte Lehár Ferenc pár 
év előtt népszerű operettjében a Drótostót­
ban lesz.

* A lovag ur második előadása szerdán 
már valamivel gyor-abb tempóban és a versek

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.
Az erzekenykedö laptársnak. Komoly kritikánkat, 

melybe! a függetlenségi párt szervezkedéséről Írott 
szemlélődését kísértük, crzékonykedessrl, sőt goromba­
sággal vi-zonozza. De hallgat a lényegről. hallgat 
arról, hogy az országos függetlenségi partot meggyanúsí­
totta és gyámoltalannak nevezte. Mi nem gorombák kódunk 
mórt az Ellenzék az ö olvasóközönségét nagyobbra 
becsüli, mint on a magáét; ellenben tudomásul vesszük, 
hogy nem akar polemizálni, hanem csak hallgatni! 
Okosan teszi. Politikai biiuuk terhe nyomja a múltját; 
a darabontok hüll őt támogatta a közelmúltban és egy 
parányit sem igyekezett eddig ’expinlni ezt a tévely­
gésót. Az Ellenzékhez sem közelről, sem távolról nem 
áll bárki, a ki egy pillanatig is a darabontok szolgála­
tában állott volna. Az Ellenzék szerkesztője a nagy 
nemzeti küzdelem idején is, mint a vasmegyei egyesült 
ellenzék elveit szolgáló újság szerkesztője, bőven 
kivette részét a küzdelemből; az országos független­
ségi és 48-as párt két országgyűlési képviselő tagja: 
Benedek János dr. és Halász Lajos dr., a ki utóbbi 
szerkesztőnknek az újságírás mesterségében tanítványa 
volt, tudják és tanúságot tehetnek arról, hogy lapunk 
szerkesztője a darabontok környékező tolakodását 
felháborodva utasította vissza. Ez igy van. És okosan 
teszi, ha hallgat, a mint mi sem fogjuk többé észre­
venni. De mégis újból tanácsolunk valamit: Ne 
politizáljon, kicsikém!

- emu
1000 munkás 
és hivatalnok

Heti gyártás 
13.000 por

es hivatalnok HOBTSB £|S-üti* ! I3.BUU por

Cégünk folyton növekedő sikere gyárimányaink elismeri szolidságában és kiválóságában 
rejlik. — A szabott gyári; árak a cipő talpába vannak vésve. — Óriás: választék
r~.___  I a legegyszerűbb és a legfinomabb cipók és csizmákban IZEEEIZI

TIIP8I1 cipőgyár részvénytársaság főraktára
33 ■ UKUL* RSBískoBcz, Széchenyi-utca «SoíS:
Különlegesség »GOODYEAR WELT« árukban. A jelenkor elismert legjobb minősége.

i
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SINGER
varrógépek

a leghasznosabb

karácsonyi ajándékok.
Singer Co. Varrógép Bészv.-Társaság.

áár »
I MISKOLC, Széchenyi-utca 94. sz. |

ÉlttMÉü:Éá:ÉI faMBáÉ'fi I
Személyhitel !

Kezes és kezes nélkül katonatisztek, 
papok, állami, megyei és magántisztviselők, 
tanítók, kereskedők, iparosok, nyugdíjjogosult 
hölgyek és magánosoknak egynegyedtől '20 
évig terjedő időre tökekamat törlesztéssel !

Különlegesség A paris —bécsi enqueté 
értelmében tőkésítjük a jövedelmet.

4°/o 4°/o 4°/0 4°/0
Jelzálog-hitel !

300 koronától feljebb I., II. es III. 
helyre földek, városi és vidéki házak, nyaralók, 
gyárak, fürdőépületek, malmok, ásván) viz és 
egyéb források és kőbányákra, a b^csérték 
háromnegyed részéig.

Épitési-hitel!
Építésiéiben levő ingatlanokra 2 — 3 rész­

letben oly arányban, amily arán) ban az épít­
kezés előrehaladt.

Bank és magánadósságok konvertálása.
Előnyösen! Szolid alapon és g\ orsan e-/kö 
zöljük elsőrangú intézetek által! — Első­
rendű ajánlatok. — Kérjen pro-p-ktus ! — 

Válaszbélyeg melléklendő !
MELLER L. EGYED

__ BUDAPEST. V., Koháry utca 19.

Számtalan első dijakkal és díszoklevelekkel kitüntetve

KALMÁR és ENGEL
MOTOR- ÉS GÉPGYÁRA

BUDAPEST. V., LIPÓT-KÖRUT 18. SZ.
Ajánlja úgy cséplőgép, mint malom- 
üzemre legegyszerűbb benzinmotorjait, 
benzinlokomobiljait, valamint sziwdgáz- 
mótorjait, melyek V., Lipót-körut 18.
-------- bármikor üzemben megtekinthetők______

I Egyedül létezflujdonság!
Ezi n motorok egyenletes járásnak és bámulatos egy­
szerű szerk'zetük folytán bármely legjáratlanabb 
___ember által is azonnal könn>en kezelhetők.____

Árjegyzék ingyen! — Olcsó árak részletfizetésre J
idetése
jutányos áron felvétetnek
a kiadóhivatalban.

Ez az igazi

karácsonyi és újévi ajándék!
Ms Ä

1
•; m Jl’t

X.V“

—xvi/y

.x\Ul

pg

Megfelelő karácsonyi és újévi ajándékoknak kiválasztása 
rendszerint igen sok gondot okoz. De az idén ez máskép lesz, 
minthogy a ,,T U D O R“-társaság minden nehézséget
megszüntetett. Elég, ha e társaság kiállítását egyszer meg­
tekinti. Meglepően bő választékban kaphatók ott

pompás ékszerek

1UDOR
mügy émántokka I.

Nagyon könnyű ezekből kiválasztani azokat az ajándé­
kokat. melyekkel még a legnagyobb igényű barátainknak is 
kellemes meglepetést szerezhetünk: gyűrűk, melltűk, fülbevalók, 
karperecek. kézelőgombok, fésűk stb. stb. gyönyörű, ragyogó 
utánzóit gyémántokkal, a melyeket ideális ajándékokká avatnak 
jellemző tulajdonságaik: a szépség, tartósság és a hasznos voltuk.

Eredeti 
ára volt

Most és 
ameddig 
a készlet 

kor. tart

korona.

TUDOR-GYEMANTOK kaphatók kizárólag csak;

(foglalattal
együtt)

^Jj^er^yul^égné^JisMc, Széchenyi-utca. |
SZELÉNYl ÉS TÁRSA KÖNYVNYOMDÁJA MISKOLCON


